

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ

Bechtel, ο Αχελώως και ο... Αμαζόνιος!

Έχουμε πολλές φορές επισημάνει τον ολισθηρό δρόμο της κυβερνητικής πολιτικής στα λεγόμενα μεγάλα έργα. Η Πανεπιστημονική είναι ριζικά αντίθετη:

- με την έλλειψη μελετών σκοπιμότητας, ιεράρχησης και προγραμματισμού αυτών των έργων
- με την έλλειψη μεγάλων βιομηχανικών επενδύσεων, που η διάθεση πόρων σε έργα υποδομής μόνο, είναι φανερό ότι θα συνεχιστεί

● με το γενικό προσανατολισμό του συνόλου σχεδόν των έργων αυτών, που φανερώνει ότι σκοπός της κυβέρνησης είναι η ενίσχυση του τομέα υπηρεσιών και μόνο

● με το σύστημα χρηματοδότησης που με βεβαιότητα οδηγεί και στην αύξηση του κόστους και στον παραγκωνισμό του ελληνικού μελετητικού και κατασκευαστικού δυναμικού, αλλά και δημιουργεί κινδύνους για την ποιότητα των έργων. Ακόμα η Πανεπιστημονική έχει εκφράσει τη ριζική της αντίθεση στις διαδικασίες ανάθεσης της σύνταξης των τευχών δημοπράτησης των έργων αυτών που γίνονται εκτός του Ν. 716/77, με έλλειψη διαφάνειας και με χρήση του γνωστού άρθρου του Ν. 1418 που καταργεί στην ουσία τον κώδικα αμοιβών. Όπως επίσης και στις ανάλογες διαδικασίες ανάθεσης της επίβλεψης των έργων σε ιδιωτικούς φορείς που εκτός των άλλων, υποβαθμίζουν παραπέρα τις τεχνικές υπηρεσίες του δημοσίου.

Αποκορύφωμα, η ανάθεση της σύνταξης των τευχών δημοπράτησης των έργων του πολύπαθου Αχελώου στην περιβόητη Bechtel των Σουλτς - Ουαϊνμπέργκερ. Ίσως να μην υπάρχουν στην Ελλάδα οι δυνατότητες. Ίσως να μην υπάρχει η πλούσια εμπειρία των μηχανικών της ΔΕΗ σε υδραυλικά έργα ή σαν να μην υπάρχουν εμπειρία μελετητικά γραφεία υδραυλικών έργων.

Η Bechtel παρέδωσε τα πρώτα τεύχη. Και αποδείχτηκε ότι αποτελούν αντίγραφο, χωρίς τις ελάχιστες μάλιστα τροποποιήσεις από έργα σε χώρες της Νότιας Αμερικής.

Μιλά για ρεύμα 440V, 60Hz. Προδιαγράφει εξοπλισμό, που δεν πρόκειται να εγκατασταθεί και δεν προδιαγράφει σαφώς τμήματα του εξοπλισμού, που θα εγκατασταθεί. Χρησιμοποιεί αμερικανικές προδιαγραφές (ορισμένες δεν εφαρμόζονται σήμερα ούτε στις ΗΠΑ), αντί των διεθνών, περιορίζοντας έτσι τις δυνατότητες ανταγωνισμού από κατασκευαστές άλλων χωρών και άλλα πολλά.

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι η κυβέρνηση θα αναγάγει τα αναγκαία συμπεράσματα και θα αλλάξει την κατεύθυνση της στα θέματα αυτά. Διαφορετικά θα είναι φανερό ότι οι επιλογές της, κυβερνώνται από σκοπιμότητες που δεν έχουν σχέση με την σωστή υλοποίηση των έργων και την αξιοποίηση του ελληνικού δυναμικού.

SINTECNO

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 71, ΜΟΣΧΑΤΟ, ΤΗΛ. 4823516 - 4820589

**ΣΕ ΥΛΙΚΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ
ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ**

10 ΧΡΟΝΙΑ

ΕΠΟΧΕΙΑΚΕΣ ΡΗΤΙΝΕΣ SINMAST® Δ. ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ